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Vad tänker du på när du hör uttrycket ”De 
tio budorden”? För många människor rep-
resenterar de begränsningar, skuld eller en 
religiös checklista som är omöjlig att leva 
upp till. Men i Bibeln är de tio budorden mer 
än regler. De introduceras inte som bojor, 
utan som en gåva till ett folk som redan 
blivit räddat. Innan Gud säger: ”Du skall…”, 
säger han först: ”Jag är HERREN din Gud, 
som förde dig ut ur Egyptens land, ut ur 
slavhuset.” Gud ger budorden till människor 
som han redan har räddat och det förän-
drar allt.

De tio budorden är inte en 
stege på vilken vi klättrar upp 
till Gud. De är vägen genom 
vilken ett friköpt folk lär sig att 
vandra med Honom. Likt Israel 
blev befriat från slaveriet innan 
de fick lagen, blir kristna frälsta 
av nåd genom Jesus Kristus in-
nan vi ens börjar lyda. Lydnad 
är inte hur vi förtjänar Guds 
kärlek; den är vårt tacksamma 
svar till den Gud som redan 
älskar och räddar oss. Den 
amerikanske pastor-teologen 
Mike McGarry betonar med 
rätta att ”Guds frälsning har alltid kommit 
före vår lydnad.”

Jesus själv bekräftar detta när han sam-
manfattar lagen i två bud: att älska Gud 
av hela sitt hjärta, hela sin själ och hela sitt 
förstånd, och att älska sin nästa som sig 
själv. Budorden är därför mer än regler för 
vårt beteende; de visar hur kärlek, frihet och 
gemenskap med Gud ser ut i praktiken. Att 
älska Gud innebär att endast tillbe honom, 
ära hans namn och lita på honom. Att älska 
människor innebär att skydda livet, hedra 
äktenskapet, tala sanning och leva med 
generositet och integritet.

”I en rastlös och 
splittrad värld 
fortsätter de tio 
budorden att kal-
la oss till något 
vackert: frihet 
rotad i sannin-
gen, kärlek grun-
dad i helighet och 
en relation som 
har Gud själv i 
centrum.”

Långt ifrån att begränsa friheten skyd-
dar budorden den. Vi lever i en kultur där 
frihet ofta definieras som att ”göra vad 
jag vill”. Men Bibeln ger en djupare bild. Ett 
samhälle präglat av lögner, våld, girighet 
och ständig jämförelse är inte verkligt fritt; 
det är förslavat. Guds bud skyddar oss från 
just de synder som förstör mänskligt liv och 
gemenskap. De leder oss in i liv präglade av 
tillit, trofasthet, ärlighet, förnöjsamhet och 
kärlek. Som Mike McGarry uttrycker det: ”La-
gen är en god och nådefull gåva från Gud.”

Jesus lär oss också att bud-
orden går djupare än våra 
yttre handlingar. Synden börjar 
i hjärtat – hat leder till mord, 
lust leder till äktenskapsbrott 
och begär avslöjar missnöje. 
Lagen visar oss därför inte 
bara vår synd, utan också vårt 
behov av en Frälsare. Ingen av 
oss håller Guds bud fullkomligt, 
och därför pekar de ytterst på 
Kristus, som uppfyllde lagen i 
vårt ställe och nu förvandlar oss 
genom sin nåd.

Kristna följer därför inte Guds 
bud av rädsla för att bli avvisade, utan 
från tryggheten i att redan tillhöra honom. 
Genom Kristus är vi förlåtna, adopterade 
som Guds barn och fyllda av den helige 
Ande för att kunna leva annorlunda. I en 
rastlös och splittrad värld fortsätter de tio 
budorden att kalla oss till något vackert: 
frihet rotad i sanningen, kärlek grundad i 
helighet och en relation som har Gud själv 
i centrum. De påminner oss om att Gud 
inte försöker ta livet ifrån oss utan Han ger 
oss livet och visar oss hur det var tänkt att 
levas.

MER ÄN REGLER
Markus Linde, ungdomspastor
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För Gud är 
allting möjligt!
MKF:s SOMMARKONFERENS I ANDREASKYRKAN

Många känner hopplöshet idag. Som Jesu eft-
erföljare bär vi på hoppet, och vi är kallade att 
älska våra medmänniskor, att vara salt och ljus 
i världen. Nu är inte tid att retirera till våra kyrkor, 
utan att frimodigt stiga fram, och med Guds 
kraft och kärlek, förändra hopplösa situationer. 
För Gud är allting möjligt! Varmt välkommen till 
en weekend av inspiration och tjänst! 

Du har väl redan anmält dig? Om inte,
anmäl dig och köp matbiljetter på:
www.mkfsommarkonferens.fi

PROGRAM 5-7.6.2026

FREDAG 5.6.2026
12-16:30 Medarbetardag 
- Krish Kandiah: Leda genom exempel
- Stefan Swärd: Plantera och bygga 
församling 
19:00 Kvällsmöte Krish Kandiah: Se världen 
med Guds ögon, med hopp och möjligheter 

LÖRDAG 6.6.2026

9:30-10 Sing in
10-11.15 Seminarium 1: Bibeltrogen i en cancel-
kultur, Stefan Swärd m.fl.
11.15-11.45 Kaffe
11.45-13 Seminarium 2: Kristen tro och ny-
andlighet, Ben Fernström & team
13-16 Paus - Lunch på stan
16-18 Eftermiddagsmöte med TED-talks om 
tro och den samtida kulturen: 
- Stefan Swärd: Varför satsa på kyrkan?
- Anna Korkman Lopes: Varför satsa på familjen?
- Markus Österlund: Varför ska vi hjälpa andra?
18.00-19.00 Servering i Andreaskyrkan
19:00 Kvällsmöte Krish Kandiah: Tro är hand-
ling – tillsammans löser vi samhällets problem

SÖNDAG 7.6.2026

10:30-11.00 Sing in
11.00 Festgudstjänst med nattvard
- Stefan Löv: När det omöjliga blir möjligt
13:00 Kyrkkaffe och konferensen avslutas

På konferensen finns 
något för alla åldrar!

Lovsången leds av Andreas Forsberg 
med team från Helsingfors och Borgå.

BARNKONFERENS 
Välkommen på en härlig kombination 
av ”söndagsskoj” och övervakad fri lek. 
Våra ledare Fanny Backman (FMU) samt 
Janina Riska och Alexandra Nyström 
ser fram emot en barnkonferens fylld 
med lek, pyssel, sång, spel och glädje 
där våra barn ska få upptäcka mer om 
Jesus och lära känna nya kompisar.

TWEENSKONFERENS
Under sommarkonferensen väntar 
dagar fyllda av gemenskap, glädje och 
massor av roliga upplevelser för alla 
tweens! Tillsammans med ledarna Einar 
Nylund, Wilma Saar och Angela Tran 
från FMU får ni vara med om en egen 
tweenskonferens där vi blandar fartfyll-
da aktiviteter med lugnare stunder, nya 
vänner, skratt och minnen för livet. Det 
blir spring, tävlingar, häng, samlingar 
och mycket annat skoj, men också plats 
för samtal, gemenskap och att bara få 
vara. Här finns något för alla, oavsett om 
du gillar full fart eller hellre tar det lite 
lugnare. Ta med dina kompisar och kom 
med på en helg du inte vill missa! Vi ser 
verkligen fram emot att träffa er! 

UNGDOMSHÄNG
Välkomna alla tonåringar till 
UngdomsHäng med Jessica Korkman 
Lopes m fl! Vi ser fram emot att lära 
känna Jesus bättre, massor med spel 
och lek, utfärder och Late Night. Kom 
ensam eller med vänner, det viktigaste 
är att du är med! 

4-7 

8-12 

13+
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JUNI
Ti 2.6 kl.7:45 Bön på Zoom
To 4.6 kl.14-17 AndreasHelps
To 4.6 kl.18 Bön i kyrkan 
Fr-Sö 5-7.6 Sommarkonferens/Summer 
Conference se sid 4/see p. 9

Sö 7.6 kl.11 Festgudstjänst med nattvard/
Celebration Service with Holy Communion “När 
det omöjliga blir möjligt/When the impossible 
becomes possible” Stefan Löv
Ti 9.6 kl.7:45 Bön på Zoom
To 11.6 kl.14-17 AndreasHelps 
To 11.6 kl.18 Bön i kyrkan 
 
Sö 14.6 kl.11 Gudstjänst Ny predikoserie “Mer än 
regler”. “Att lyda den Gud som räddar” Markus 
Österlund
Sö 14.6 kl.14 Worship Service New sermon series 
“More than Rules”. “Obeying the one God who 
saves” Markus Österlund
Ti 16.6 kl.7:45 Bön på Zoom
To 18.6 kl.14-17 AndreasHelps

Sö 21.6 kl.11 Midsommarsöndag Ingen gudstjänst
Sö 21.6 kl.14 Midsummer Sunday No service
Ti 23.6 kl.7:45 Bön på Zoom 
To 25.6 kl.14-17 AndreasHelps 

Sö 28.6 kl.14 Worship Service “Fleeing idolatry” 
Markus Österlund
Sö 28.6 kl.18 Sommarkväll  på Nya Vinden “Fly från 
det som tar Guds plats i ditt liv” Markus Österlund
Ti 30.6 kl.7:45 Bön på Zoom

JULI 
To 2.7 kl.14-17 AndreasHelps 

Sö 5.7 kl.14 Worship Service with Holy Communion 
“God’s name is worthy of honor” Markus Österlund
Sö 5.7 kl.18 Sommarkväll på Nya Vinden“Guds 
namn är värt att äras” Markus Österlund. Nattvard
Ti 7.7 kl.7:45 Bön på Zoom
To 9.7 kl.14-17 AndreasHelps 

Sö 12.7 kl.14 Worship Service “A life of rest” 
Richard Brewis
Sö 12.7 kl.18 Sommarkväll på Nya Vinden “Ett liv i 
vila” Måndagssamlingen ansvarar
Ti 14.7 kl.7:45 Bön på Zoom
To 16.7 kl.14-17 AndreasHelps

Sö 19.7 kl.14 Worship Service “Parents are worthy 
of honor” Sujit Wings
Sö 19.7 kl.18 Sommarkväll på Nya Vinden “Föräld-
rar är värda att hedras” Ann-Louise Gauffin
Ti 21.7 kl.7:45 Bön på Zoom

GUDSTJÄNSTER kl. 11 och 
SOMMARKVÄLLAR PÅ NYA 
VINDEN kl.18 

Efter midsommar träffas vi på Nya Vin-
den kl.18 istället för i kyrksalen kl.11. Från 
och med augusti blir det som vanligt 
gudstjänster i kyrksalen igen. Varmt 
välkommen med!

7.6 kl.11 När det omöjliga blir omöjligt

“Mer än regler - en predikoserie om
de 10 budorden”
14.6 kl.11 Att lyda den Gud som räddar
28.6 kl.18 Fly från det som tar Guds plats 
i ditt liv
5.7 kl.18 Guds namn är värt att äras
12.7 kl.18 Ett liv i vila
19.7 kl.18 Föräldrar är värda att hedras
26.7 kl.18 Mord börjar i hjärtat
2.8 kl.11 Trofast kärlek
9.8 kl.11 Ett liv i generositet
16.8 kl.11 Att tala sanning
23.8 kl.11 Jämförelse är glädjens död
30.8 kl.11 Lagen och evangeliet - en sam-
manfattning av de tio budorden

6.9 kl.11 Gemenskapsdag, höststart och 
jubileumsfest (se information på sidan 5)

Vi ber tillsammans 

BÖN I KYRKAN 
Välkommen med och be för Guds för-
samling, vårt land och vår stad torsdagar 
kl.18 i kyrksalen! OBS! Vi har sommarpaus 
18.6- 6.8.

BÖNEVAKTEN 
Boka in en bönedag i vår WA-grupp för 
att lyssna in vad som är på Guds hjärta 
för vår församling och vår plats i samhäl-
let! Mera information ger Maria Stocks, 
tfn 050-348 44 07. 

BÖN PÅ ZOOM 
Välkommen med på vår tisdagsbön 
kl. 7:45-8:45. Zoomkoden får du genom 
att mejla oss på info@andreaskyrkan.fi. 
Vi har ingen sommarpaus, så välkommen 
med och be genom hela sommaren!
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To 23.7 kl.14-17 AndreasHelps

Sö 26.7 kl.14 Worship Service ”Murder begins in 
the heart” Victor Shekera
Sö 26.7 kl.18 Sommarkväll på Nya Vinden “Mord 
börjar i hjärtat” Stefan Salonen
Ti 28.7 kl.7:45 Bön på Zoom
To 30.7 kl.14-17 AndreasHelps 

AUGUSTI
Sö 2.8 kl.11 Nattvardsgudstjänst “Trofast kärlek” 
Samuel Krüger
Sö 2.8 kl.14 Worship Service with Holy Commun-
ion ”Faithful love” Samuel Krüger  
Ti 4.8 kl.7:45 Bön på Zoom
To 6.8 kl.14-17 AndreasHelps 

Sö 9.8 kl.11 Gudstjänst “Ett liv i generositet” 
Markus Linde
Sö 9.8 kl.14 Worship Service ”The generous life” 
Markus Linde
Ti 11.8 kl.7:45 Bön på Zoom
To 13.8 kl.14-17 AndreasHelps
To 13.8 kl.18 Bön i kyrkan

Sö 16.8 kl.11 Gudstjänst “Att tala sanning” Markus 
Linde 
Sö 16.8 kl.14 Worship Service ”Speaking the truth” 
Markus Linde 
Ti 18.8 kl.7:45 Bön på Zoom
To 20.8 kl.14-17 AndreasHelps 
To 20.8 kl.18 Bön i kyrkan

Sö 23.8 kl.11 Gudstjänst “Jämförelse är glädjens 
död” Markus Österlund
Sö 23.8 kl.14 Worship Service ”Comparison is the 
thief of joy” Markus Österlund
Ti 25.8 kl.7:45 Bön på Zoom
To 27.8 kl.14-17 AndreasHelps 
To 27.8 kl.18 Bön i kyrkan 

Sö 30.8 kl.11 Gudstjänst “Lagen och evangeliet - en 
sammanfattning av de tio budorden” Markus Linde
Sö 30.8 kl.14 Worship Service ”The law and the 
gospel - a summary of the ten commandments” 
Markus Linde

SEPTEMBER
Ti 1.9 kl.7:45 Bön på Zoom
To 3.9 kl.14-17 AndreasHelps Vi bjuder på kaffe 
och smörgås i kyrkan!
To 3.9 kl.18 Bön i kyrkan 

Sö 6.9 kl.11 Gemenskapsdag, höststart & 
jubileumsfest/Fellowship Day, Autumn Kick-
off & Celebration Ny predikoserie/New sermon 
series Markus Österlund

ANDREASHELPS

Varje torsdag kl. 14–17 
delar vi ut matkassar 
till över 700 hjälpbehö-
vande. Alla i nöd är välkomna, och vi delar 
ut mat varje torsdag hela sommaren. 

Vill du hjälpa till? Hjälp behövs bl a med 
att hämta mat, sortera, och dela ut mat-
kassarna. Kontakta Bo Ekman (se sid 11) 
om du har möjlighet att ge av din tid! 
Tack på förhand!

ANDREAS        HELPS

GEMENSKAPSDAG
& HÖSTSTART

Boka in söndagen den 6 september 
för vår årliga gemenskapsdag och 
höststart! 

Vi börjar med en tvåspråkig gudstjänst 
kl.11 och fortsätter dagen tillsammans 
med god mat och roligt program i 
kyrkan. Vi kommer också att fira att 
kyrkbyggnaden fyller 140 år. Nya och 
gamla är hjärtligt välkommna med!

Nya och gamla 
är välkomna med!
6.9.2026 kl.11
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Saliga visshet
                              - en kurs i frälsningslära

Under våren lanserades “Saliga Visshet - 
en kurs i frälsningslära” som ungdoms-
pastor Markus Linde utarbetat. Kursen 
hölls för första gången under sex kvällar i 
april och maj.

Nanny Nordström gick kursen tillsam-
mans med Roger Sundberg, Satu Roth 
och Maritza Lazo. Liksom de andra
gick hon Alphakursen i vintras och 
tycker att det var väldigt nyttigt med en 
fortsättningskurs för att få möjlighet att 
fördjupa sina insikter. 
     - Kursen var välplanerad och in-
tressant, säger Nanny som kom till An-
dreaskyrkan (EFC) för ungefär ett år sen 
efter att vänner och bekanta talat varmt 
om församlingen. 
     Under kursens gång insåg hon hur 
mycket det ännu finns att lära.
     - Jag rekommenderar kursen för vem 
som helst! säger Nanny.

Roger berättar att kursen även var lite 
svår, men på ett bra sätt. 
     - Jag lärde sig mycket mera om “var 
jag står” i tron. Det som var roligast att se 
var pånyttfödelsen, säger han. 
     - Till min glädje märkte jag att allt som 

stod i kursmaterialet stämmer in med 
mig: ny längtan efter Gud, ny syn på synd, 
ny vilja att lyda, förändrade prioriteringar, 
växande kärlek och ett liv i efterföljelse. 
     Den nya synen på synd har märkts allra 
kraftigast i hans liv.
     - Ibland mår jag riktigt dåligt då jag 
tänker bakåt på de synder jag gjort. In-
nan jag kom till tro tänkte jag inte ens på 
saken, erkänner han.
     Roger berättar också att en del person-
er börjat ge honom tråkiga kommentarer 
om hans trosvandring.
     - Men inte är det någon som förföljer 
mig, funderar han.

Maritza och Satu stämmer in med de 
övriga och är båda väldigt nöjda med 
kursen. 
     - Markus förklarade saker så bra att till 
och med jag förstod, skrattar Maritza.
     - Jag fick lära mig mycket, bl a om 
nåden, säger Satu. Man tror att man vet 
så mycket, men det är mycket man inte 
vet!
     Maritza berättar att hon varit väldigt 
arg på Gud i 10 år.
     - Men nu har jag lagt på locket. Och jag 
är så tacksam att jag kom till Andreaskyr-

Kursen avslutdes med pizza. Från vänster: Markus Linde, Nanny Nordström, Roger 
Sundberg, Maritza Lazo och Satu Roth.
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DOP OCH MEDLEMSKAP 
Vill du bli döpt eller medlem i 
Andreaskyrkan? Tag i så fall kon-
takt med vår föreståndare Markus 
Österlund eller ungdomspastor 
Markus Linde. Du kan samtidigt 
bli medlem i Andreaskyrkan och 
trossamfundet Missionskyrkan 
i Finland, eller så kan du enbart 
bli medlem i Andreaskyrkan och 
kvarstå som medlem i den luther-
ska kyrkan eller något annat kristet 
trossamfund. Vi berättar gärna 
mera!

TONÅRSLÄGER PÅ 
TOIVONLINNA 27–31.7
I sommar samlas vi igen för några 
fantastiska dagar på Toivonlinna fyllda 
med gemenskap, skratt och minnen för 
livet! Årets tema är “More Than Rules” 
– De tio budorden som en väg till frihet, 
kärlek och relation med Gud. 

Under veckan vill vi tillsammans 
upptäcka att Guds bud handlar om 
något mycket större än bara regler – 
de visar vägen till ett liv nära Gud och 
nära varandra.

Det blir undervisning, lovsång och 
samtal om tro, men också massor av 
skoj program, olympiad, aktiviteter, 
kvällshäng och lägereldar där vi får 
umgås och ha roligt tillsammans. 
Oavsett om du varit med tidigare eller 
kommer för första gången så är detta 
en vecka du inte vill missa. Vi ses på 
Toivonlinna!

Lägercherfer är Jessica Korkman Lopes 
och Markus Linde.

Anmäl dig till lägret på: www.fmu.nu

kan. Det viktigaste för mig är att tro på Gud 
och Jesus.
     Satu växte upp inom pingströrelsen (i 
Svergie) och tog emot den helige Ande på 
en bibelskola som 13-åring. Men så hände 
många saker i livet, och hon blev “väldigt 
vilsen” i sin tro. 
     - För en tid sedan fick jag en längtan att 
börja bygga upp min tro igen. Min dotter 
hjälpte mig då att söka upp några svensk-
språkiga församlingar i Helsingfors, och så 
bad jag Maritza följa med.
     I november 2025 kom de första gången 
tlll Andreaskyrkan. Maritza berättar att när 
gudstjänsten var slut kom Heidi Salonen 
fram och pratade med dem. 
     - Jag kände mig så välkommen med en 
gång! minns hon.
     Satu tänker, att hennes tro blivit starkare 
sedan hon kom till Andreaskyrkan.  
     - Det är så viktigt att ha gemenskapen i 
en församling! 
     - Gud har nog funnits med hela tiden, 
trots att det fanns en tid då jag varken läste 
bibeln eller bad.
     Idag är det annorlunda, och Satu vill bli 
döpt.
     - Den tanken har aldrig slagit mig tidi-
gare. Men under kursen med Markus fick 
jag en kallelse att låta döpa mig, säger hon 
med innerlig glädje. 
     Satu ser fram emot doptillfället och vi 
gläjds med henne över det steg i tro hon 
beslutat sig för att ta.

Text: Sabina Söderlund-Myllyharju
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What do you think of when you hear the 
phrase “The Ten Commandments”? For 
many people, they represent restriction, guilt, 
or a religious checklist impossible to keep. 
Yet in Scripture, the Ten Commandments 
are more than rules. They are not introduced 
as chains, but as a gift given to a rescued 
people. Before God says, “You shall…,” He first 
says, “I am the LORD your God, who brought 
you out of the land of Egypt, out of the place 
of slavery.” God gives the commandments 
to people He has already saved, and that 
changes everything.

The Ten Commandments are 
not a ladder by which we climb 
our way to God. They are the 
way a redeemed people learn 
to walk with Him. Like Israel 
was freed from slavery before 
receiving the Law, Christians are 
saved by grace through Jesus 
Christ before we ever begin to 
obey. Obedience is not how we 
earn God’s love; it is our grate-
ful response to the God who 
already loves and rescues us. 
American pastor-theologian 
Mike McGarry rightly empha-
sizes that “God’s salvation has always been 
delivered before our obedience.”

Jesus Himself confirms this when He sum-
marizes the Law with two commandments: 
love God with all your heart, soul, and mind, 
and love your neighbor as yourself. The 
commandments are therefore more than 
rules about behavior; they show us what 
love, freedom, and a relationship with God 
look like in practice. Loving God means wor-
shipping Him alone, honoring His name, and 
trusting Him. Loving others means protecting 
life, honoring marriage, speaking truthfully, 
and living with generosity and integrity.

“In a restless and 
fractured world, the 
Ten Command-
ments still call us 
into something 
beautiful: freedom 
rooted in truth, love 
grounded in holi-
ness, and a rela-
tionship centered 
on God himself.”

Far from limiting freedom, the command-
ments actually protect it. We live in a culture 
that often defines freedom as “doing 
whatever I want.” Scripture, however, offers 
a deeper vision. A society marked by lies, 
violence, greed and endless comparison 
is not truly free; it is enslaved. God’s com-
mandments protect us from the very sins 
that destroy human flourishing. The com-
mandments lead us into lives shaped by 
trust, faithfulness, honesty, contentment and 
love. As Mike McGarry notes, “The law is a 
good and gracious gift from God.”

Jesus also teaches that the 
commandments go deeper 
than outward actions. Sin 
begins in the heart - hatred 
leads to murder, lust leads 
to adultery, and coveting 
reveals discontentment. 
The Law not only exposes 
our sin, but also our need for 
a Savior. None of us keeps 
God’s commands perfectly, 
which is why they ultimately 
point us to Christ, who ful-
filled the Law on our behalf 
and now transforms us 

by His grace.

Christians, therefore, do not follow God’s 
commandments out of fear of rejection, 
but from the security of already belong-
ing to Him. Through Christ, we are forgiven, 
adopted as God’s children, and filled with 
the Holy Spirit to live differently from the 
world. In a restless and fractured world, the 
Ten Commandments still call us into some-
thing beautiful: freedom rooted in truth, love 
grounded in holiness, and a relationship 
centered on God Himself. They remind us 
that God is not trying to take life from us. He 
is showing us how life was meant to be lived.

MORE THAN RULES
Markus Linde, Youth Pastor
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Registration and food tickets at:
www.mkfsommarkonferens.fi

Join us every Sunday at 2 pm!

7.6 at 11 am When the impossible be-
comes possible (Please note the time!)

“More than Rules - a sermon series 
on the 10 commandments”
14.6 Obeying the one God who saves
28.6 Fleeing idolatry
5.7 God’s name is worthy of honor
12.7 A life of rest
19.7 Parents are worthy of honor
21.6 No service
26.7 Murder begins in the heart
2.8 Faithful love 
9.8 The generous life
16.8 Speaking the truth
23.8 Comparison is the thief of joy
30.8 The law and the gospel - a summary 
of the ten commandments 

6.9 at 11 am Fellowship Day & Kick-off

Welcome to the 
Summer Conference 
at Andreaskyrkan!
PROGRAM

FRIDAY 5 June 2026

12:00–16:30 Leaders’ Day (for everyone in a 
leadership role)
- Krish Kandiah: Leading by Example
- Stefan Swärd: Planting and Building the 
Church
19:00 Evening Service with Krish Kandiah: 
Seeing the World Through God’s Eyes—with 
Hope and Possibilities

SATURDAY 6 June 2026

9:30–10:00 Sing-in
10:00–11:15 Seminar 1: Staying True to the 
Bible in a Cancel Culture, Stefan Swärd and 
others
11:15–11:45 Coffee break
11:45–13:00 Seminar 2: Christian Faith and 
New Spirituality, Ben Fernström & team
13:00–16:00 Break – Lunch in the city
16:00–18:00 Afternoon session with TED-
style talks on faith and contemporary 
culture:
- Stefan Swärd: Why Invest in the Church?
- Anna Korkman Lopes: Why Invest in the 
Family?
- Markus Österlund: Why Should We Help 
Others?
18:00–19:00 Food served at Andreaskyrkan
19:00 Evening Service with Krish Kandiah: 
Faith in Action – Together We Can Solve 
Society’s Challenges

SUNDAY 7 June 2026

10:30–11:00 Sing-in
11:00 Celebration Service with Holy Com-
munion Stefan Löv: When the Impossible 
Becomes Possible
13:00 Church coffee and closing of the 
conference

Fellowship Day & Autumn 
Kick-off – September 6 at 11 am
Just like last year, we’re excited to gather 
for our Autumn Kick-off and Fellowship 
Day after the first Worship Service in 
September! It’s a wonderful opportunity 
to reconnect, enjoy community, and step 
into the new season together. Be sure 
to save the date—we’d love to see you 
there! P.S. We’ll also celebrate our church 
building’s 140th anniversary!

Come and explore 
life’s big questions! 
This autumn we’re offering Alpha 
– a basic course in the Christian faith 
where you’ll have the opportunity to ex-
plore the meaning of life together with 
others. The course is perfect for any-
one curious about the Christian faith, 
regardless of previous experience with 
church. More info coming this autumn – 
feel free to invite a friend!
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FÖRSAMLINGSRESAN
Under året har ett växtteam arbetat 
med åtta olika uppgifter kopplade till 
församlingsresan. En uppgift som hela 
församlingen engagerats i under våren 
är att hitta vår ”Bibelberättelse”. 

Syftet med just den här uppgiften är att 
bättre se vad Gud gör i vår församling 
genom att koppla den till en berättelse 
från Bibeln. Det kan hjälpa oss att förstå 
hur den Helige Ande verkar ibland oss 
och att se vår plats i Guds större plan. I 
Rom. 5:4 står det; ”Allt som har skrivits ti-
digare är skrivet till vår undervisning, för 
att vi ska bevara vårt hopp genom den 
uthållighet och tröst som Skrifterna ger.” 

Mycket arbete har gjorts under vår ”för-
samlingsresa” det senaste året, och på 
hösten avslutar vi med modul 3 ”Förnya 
drömmen”.

Text & bild: Ann-Louise Gauffin

MÅNDAGSSAMLINGEN
18 maj var det igen dags för Måndagssamling-
ens efterlängtade vårutfärd som i år gick till 
Sibbo. Bo Ekman och Ella Enberg hälsade de 
nästan 40 förväntansfulla deltagarna välkomna 
och efter det besökte vi Svartbäck-Spjut-
sunds skärgårdskyrka där Helena Rönnberg 
höll andakt. Mätta och nöjda efter en läcker 
skärgårdsbuffet på SSS-Paviljongen fortsatte 
bussfärden genom Box och Gesterby. Markus 
Österlund informerade om alla de bönehus 
som finns i kommunen och vi fick se Gesterby 
missionshus där Andreaskyrkans systerförsam-
ling Sibbo friförsamling ännu har verksamhet. 
Dagen fortsatte i Kyrkoby där vi blev guidade 
i Sibbo gamla kyrka (Sankt Sigfrids), en me-
deltida gråstenskyrka uppförd på 1450-talet, 
och dagen avslutades med andakt av Markus 
Österlund i Sibbo nya kyrka. Däremellan bjöds vi 
på kaffe av Sibbo församling i församlingshem-
met. De höga förväntningarna som deltagarna 
hade uppfylldes med råge och vid 18-tiden 
återvände vi till Andreaskyrkan. 

Text: Markus Österlund Foto: Rolf Eriksson

Måndagssamlingen fortsätter igen 14.9 kl.18!

ÄR DU NY I KYRKAN?
Om du vill tala med någon av pasto-
rerna är det bara att ta kontakt - du är 
alltid välkommen på en kopp kaffe! Vi 
uppmuntrar också alla att vara med 
i en smågrupp eller hemgemenskap. 
Mera information får du från vår verk-
samhetskoordinator Ann-Louise Gauf-
fin (se sid 11).

Beställ vårt nyhetsbrev “Kyrknytt” 
genom att mejla oss på 
info@andreaskyrkan.fi! Du 
kan också ansluta dig till 
vår WhatsApp Commu-
nity genom QR-koden intill. 
Välkommen med!
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GE AV DET DU HAR
Andreaskyrkan är en frikyrka, vilket betyder 
att församlingens verksamhet finansieras och 
drivs av frivilliga gåvor och engagemang. Vi 
har alla olika gåvor och förutsättningar men du 
kan göra skillnad på ditt sätt med det som du 
har. Kanske du kan ge av din tid, ditt engage-
mang eller dina pengar. 

Vill du engagera dig? Gillar du att hjälpa till 
med barn och unga, koka kaffe, välkomna 
besökare i kyrkan, hjälpa till att strömma 
gudstjänster, packa och dela ut mat i Andreas-
Helps eller någonting annat? Kontakta någon 
av våra anställda så hjälper vi dig att hitta din 
plats i gemenskapen!

INBETALNINGAR
Du kan göra inbetalningar till kontonumret FI53 
4055 1110 0097 88 (använd referens) eller via 
MobilePay med koden 71786 (skriv vart du vill 
att din gåva ska gå). Tack för din gåva!

Referensnummer
•	 Tionde (anonymt), ref 9001
•	 Arbete med barn och unga, ref 30614
•	 Måndagssamlingen, ref 32078
•	 Mission - allmänt, ref 31008
•	 Afghaner i nöd, ref 31040
•	 European Coalition for Israel, ref 31053
•	 Evangelistmissionen (Indien/Nepal), ref 31095
•	 AndreasHelps, ref 33019
•	 Evangelical Free Church (EFC), ref 35004

PERSONALENS SEMESTRAR
Bo Ekman 15-29.6, 24-30.8
Ann-Louise Gauffin 8.6-5.7
Markus Linde 1.6-31.7 (föräldra-
ledig), 17-29.8
Markus Österlund 13.7-2.8, 10-16.8

Det är med vemod vi meddelar att 
Ann-Louise och Jonatan Gauffin med familj 
flyttar till Kronoby, och Anu avslutar därmed sin 
tjänst i AK 31.7.2026. De lämnar ett stort tom-
rum efter sig och kommer att vara saknade. 
Mera info i nästa nummer av Andreasbladet.

Andreaskyrkan
EvangelicalFreeChurchHelsinki	
andreaskyrkan_helsingfors
evangelicalfreechurchhelsinki

info@andreaskyrkan.fi
efc@andreaskyrkan.fi

andreaskyrkan.fi
andreaskyrkan.fi/efcWWW

Redaktion: Markus Österlund, ansvarig utgi-
vare, redaktör. Sabina Söderlund-Myllyharju/
SSM Design, redaktör, grafisk design. Ann-
Louise Gauffin, redaktör. Markus Linde, redak-
tör. Pärmbild: Adobe Stock. Vi förbehåller oss 
rätten att ändra i programmet. 

ANDREASKYRKAN
EVANGELICAL FREE CHURCH HELSINKI
Högbergsgatan 22, 00130 Helsingfors

Församlingsföreståndare/
Senior Pastor
Markus Österlund
tfn 040-836 76 86
e-post markus.osterlund@andreaskyrkan.fi

Ungdomspastor/Youth Pastor
Markus Linde
tfn 040-127 20 17
e-post markus.linde@andreaskyrkan.fi

Verksamhetskoordinator/
Coordinator
Ann-Louise Gauffin
tfn 050-574 39 23
e-post ann-louise.gauffin@andreaskyrkan.fi

Vaktmästare/Warden
Bo Ekman
tfn 044-764 26 24
e-post bo.ekman@andreaskyrkan.fi

Ekonomiansvarig/Administrator 
Magnus Ahlberg
tfn 050-378 69 77
e-post magnus.ahlberg@andreaskyrkan.fi

Ledningsgruppen
Markus Österlund (sammankalllare) 
Richard Brewis, Jonatan Gauffin, Anna 
Korkman Lopes, Markus Linde och Petra 
Sten.

Styrelsen
Petra Sten (ordförande), Magnus Ahl-
berg, Gabriella Ahlbäck, Bo Ekman, 
Samuel Enberg, Soili Jakkula (medlem-
mar) samt Gerd-Peter Löcke (ersättare). 

Nyhetsbrevet Kyrknytt
Beställ hem senaste nytt på 
info@andreaskyrkan.fi!

WhatsApp Community
Scanna QR-koden här intill!
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ALPHA-KURS 
Alpha är en grundkurs 
i kristen tro där du får 
möjlighet att tillsam-
mans med andra ut-
forska meningen med livet. 

Kursen är perfekt för dig som är ny-
fiken på kristen tro, oavsett tidigare    
erfarenhet av kyrkan. Under 8 veckor 
möts vi, äter tillsammans, tittar på 
      ett videoföredrag och samlas i    
      mindre grupper för diskussion – 
       på svenska eller engelska. 

        Mera info i augusti - 
      tipsa gärna en vän!

Välkommen 
att utforska 
livets stora 
frågor

Varför är jag här?
Finns Gud?
Vad är livets 
mening?

  Vill du förbättra  
     din svenska?
                 
                   På hösten ordnar vi 
                   igen våra populära
                       svenskakurser. 

                         Mer info i augusti!

HÖSTEN I ANDREASKYRKAN

  Gemenskaps-
   dag och höst-
      start 6.9 kl.11
              Läs mer på sidan 5 

Nya och gamla är välkomna! 

Verksamheten för barn 
& unga kör igång igen                  
           Söndagsskoj | Utmanarna |   
       AKT | the Alliance | Andreas Family

                       

 För mer information och intresseanmälan till höstens kurser och evenemang, 
vänligen kontakta Ann-Louise Gauffin på: ann-louise.gauffin@andreaskyrkan.fi 


